Rządowy program wspierania rodziny ,,Asystent rodziny w 2023 r.”
Uchwałą nr 219 Rady Ministrów z dnia 13 listopada 2023 r. (M.P., poz. 1275) został ustanowiony rządowy program wspierania rodziny „Asystent rodziny w 2023 r.”. 
Realizatorami Programu są: minister właściwy do spraw rodziny oraz wojewoda.                                    a beneficjentami gminy, zgodnie z zakresem wskazanym w Programie.
Celem Programu jest pomoc w realizacji zadań wykonywanych przez asystentów rodziny,                 w tym również zadań, o których mowa w art. 8 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 4 listopada 2016 r.                  o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” (Dz. U. z 2023 r. poz. 1923).
W ramach Programu zostaną dofinansowane:
· dodatki do wynagrodzenia asystentów rodziny przez przyznanie asystentowi dodatku do wynagrodzenia w wysokości do 2000 zł w formie jednorazowej lub podzielonej na kilka części,
· koszty zatrudnienia asystentów rodziny – w wysokości nieprzekraczającej 80% (wynagrodzenie wraz z pochodnymi od wynagrodzeń), poniesione za okres: listopad               i grudzień 2023 r.
Dofinansowanie w ramach Programu adresowane jest do jednostek samorządu terytorialnego szczebla gminnego, których obowiązkiem jest realizacja zadań z obszaru wspierania rodziny, w tym również wynikających z ustawy z dnia 4 listopada 2016 r. o wsparciu kobiet w ciąży                 i rodzin „Za życiem”. W ramach Programu ze środków finansowych mogą korzystać za pośrednictwem gmin również podmioty niepubliczne, które zgodnie z art. 190 ustawy z dnia             9 czerwca 2011 r. o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej realizują zadanie pracy                z rodziną na zlecenie samorządu.
Źródłem finansowania Programu są środki Funduszu Pracy ujęte w planie finansowym Funduszu Pracy na 2023 r. na podstawie art. 9 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 4 listopada 2016 r.                       o wsparciu kobiet w ciąży i rodzin „Za życiem” (Dz. U. z 2023 r. poz. 1923).
Na finansowanie Programu przeznacza się kwotę nieprzekraczającą 30 000 000 zł. 
Szczegółowe informacje dotyczące programu znajdują się w Monitorze Polskim, link: 
https://monitorpolski.gov.pl/MP/2023/1275
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